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Rapport Novus 

Förtroende för myndigheter, institutioner och media 

 

Undersökningen är genomförd på Novus eget initiativ och har genomförts i Novus 

Sverigepanel från ett slumpmässigt rekryterat riksrepresentativt urval i åldern 18–79 år med 

1042 intervjuer under perioden 11–18 januari 2021. Deltagarfrekvensen var 70%.  

 

Sammanfattning 

 

Det är tydligt att turbulensen den senaste tiden kring pandemin kraftigt påverkat förtroendet 

för regeringen och ansvariga myndigheter. Mest tappar MSB med hela 22 procentenheter i 

förtroende, Regeringen tappar 15 och FHM tappar 11. Alla tre nedgången är signifikanta. 

Däremot ligger sjukvården kvar i topp med oförminskat förtroende. 

Även media tappar signifikant i förtroende jämfört med i början på december. 

 

Jämfört med Novus undersökning i december 2020 har förtroendet signifikant sjunkit för 

Folkhälsomyndigheten (-11 procentenheter), MSB (-22 procentenheter) och Regeringen (-15 

procentenheter). Folkhälsomyndigheten ligger fortfarande på andra plats med 50 procent i 

förtroende en bit efter sjukvården som fortsätter att åtnjuta ett stort förtroende bland svenska 

folket, 83% uppger att de har ganska eller mycket stort förtroende för sjukvården. En 

förklaring till de stora förtroendetappen kan ligga i bland annat medias rapportering kring 

regeringsföreträdare som brutit mot rekommendationerna, MSBs före detta generaldirektör 

Dan Eliassons som rest utomlands under julledigheten och ett större medialt granskande av 

Folkhälsomyndighetens Corona-rekommendationer. 

 

Jämfört med innan pandemin så har MSB nästan halverat sitt förtroende som gått från 54% i 

mitten av mars 2020 till 28% i början av januari 2021. Även regeringen har tappat sedan 

början av pandemin, 44% uppgav i mars 2020 att de hade förtroende för regeringen – samma 

siffra för januari 2021 är 30%, ett tapp på 14 procentenheter.  

 

 
Diagram 1. Visar andelen som svarat mycket eller ganska stort förtroende på en 5-gradig 

skala.  

 

Sveriges radio (-5 procentenheter), morgontidningarna (-5 procentenheter) och 

kvällstidningarna (-5 procentenheter) tappar signifikant jämfört med december 2020. Dock så 
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är förtroendet på samma nivåer som de var innan sommaren, och förtroenderankingen är 

densamma: SVT, SR, Morgontidningarna, Kvällstidningarna. 

 

 

 
Diagram 2. Visar andelen som svarat mycket eller ganska stort förtroende på en 5-gradig 

skala.  

 

Om man tittar på balansmåttet (de positiva minus de negativa) blir det en något tydligare bild.  

Sjukvården är tydligt den med flest antal med ett positivt förtroende, på en andraplats kommer 

SVT tätt följt av Sveriges Radio. Längst ned hittar vi kvällstidningarna med ett negativt 

balansmått (fler med lågt förtroende än högt), vilket även regeringen och MSB nu också gör 

efter det stora tappet sedan december 2020. 

 

 
Diagram 3. Visar andelen som svarat mycket eller ganska stort förtroende (5+4) minus de 

som svarat mycket eller ganska lågt förtroende (1+2)  

 

Se fullständiga tabellerna på följande sidor, där vi också rapporterar om skillnaden mellan 

partisympatier. 
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Appendix. 

 

Fråga: Om du tänker på hur Corona viruset (covid-19) hanterats så här långt i Sverige. 

Vilket förtroende har du för följande institutioner och myndigheter vad gäller deras 

hantering av viruset i Sverige? 

Regeringen 
20-03-

18 
20-03-

31 
20-04-

20 
20-06-

03 
20-11-

06 
20-12-

08 
21-01-

18 

5 mycket högt 16 % 29 % 30 % 17 % 18 % 15 % 9 % 

4 27 % 35 % 33 % 29 % 29 % 30 % 21 % 

3 23 % 17 % 16 % 23 % 24 % 25 % 27 % 

2 10 % 8 % 8 % 12 % 14 % 14 % 20 % 

1 mycket lågt 20 % 9 % 11 % 17 % 15 % 15 % 21 % 

Vet inte 3 % 3 % 1 % 2 % 0 % 1 % 2 % 

Mycket + ganska högt 44 % 64 % 63 % 45 % 47 % 45 % 30 % 

Mycket + ganska lågt 30 % 17 % 19 % 29 % 28 % 29 % 41 % 

Balansmått 14 % 47 % 43 % 17 % 19 % 16 % -11 % 

 

Regeringen Totalt M S V SD M+KD L+C V+MP S+MP Osäkra 

5 mycket högt 9 % 2 % 25 % 12 % 0 % 2 % 16 % 12 % 24 % 2 % 

4 21 % 9 % 47 % 23 % 7 % 8 % 17 % 27 % 46 % 19 % 

3 27 % 28 % 20 % 35 % 19 % 28 % 34 % 35 % 22 % 36 % 

2 20 % 34 % 5 % 14 % 22 % 32 % 27 % 14 % 6 % 22 % 

1 mycket lågt 21 % 27 % 2 % 3 % 50 % 30 % 6 % 2 % 2 % 17 % 

Vet inte 2 % 0 % 0 % 13 % 2 % 0 % 0 % 10 % 0 % 4 % 

TOPBOX 30 % 11 % 73 % 36 % 7 % 10 % 33 % 39 % 70 % 21 % 

BOTTOMBOX 41 % 61 % 7 % 17 % 72 % 62 % 33 % 16 % 8 % 39 % 

 

Folkhälsomyndigheten 
20-03-

18 
20-03-

31 
20-04-

20 
20-06-

03 
20-11-

06 
20-12-

08 
21-01-

18 

5 mycket högt 32 % 47 % 49 % 33 % 35 % 25 % 20 % 

4 29 % 29 % 24 % 32 % 31 % 36 % 30 % 

3 17 % 12 % 10 % 16 % 18 % 23 % 24 % 

2 9 % 5 % 8 % 8 % 8 % 10 % 13 % 

1 mycket lågt 11 % 5 % 7 % 10 % 7 % 6 % 11 % 

Vet inte 3 % 3 % 2 % 2 % 1 % 0 % 2 % 

Mycket + ganska högt 61 % 75 % 73 % 65 % 66 % 61 % 50 % 

Mycket + ganska lågt 19 % 10 % 14 % 17 % 15 % 16 % 24 % 

Balansmått 42 % 65 % 59 % 47 % 52 % 46 % 26 % 

 

Folkhälsomyndigheten Totalt M S V SD M+KD L+C V+MP S+MP Osäkra 

5 mycket högt 20 % 13 % 38 % 22 % 4 % 12 % 39 % 24 % 38 % 11 % 

4 30 % 33 % 37 % 30 % 17 % 31 % 30 % 35 % 39 % 35 % 

3 24 % 30 % 18 % 25 % 21 % 29 % 23 % 22 % 17 % 32 % 

2 13 % 16 % 5 % 8 % 24 % 15 % 8 % 7 % 5 % 11 % 

1 mycket lågt 11 % 7 % 1 % 3 % 30 % 13 % 1 % 2 % 1 % 10 % 

Vet inte 2 % 0 % 0 % 13 % 4 % 0 % 0 % 10 % 0 % 1 % 
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TOPBOX 50 % 46 % 76 % 52 % 21 % 43 % 69 % 59 % 76 % 46 % 

BOTTOMBOX 24 % 23 % 6 % 10 % 54 % 28 % 8 % 9 % 6 % 21 % 

 

Sjukvården 
20-03-

18 
20-03-

31 
20-04-

20 
20-06-

03 
20-11-

06 
20-12-

08 
21-01-

18 

5 mycket högt 39 % 53 % 51 % 45 % 47 % 47 % 49 % 

4 36 % 32 % 33 % 35 % 36 % 36 % 34 % 

3 14 % 9 % 9 % 13 % 12 % 13 % 10 % 

2 5 % 2 % 3 % 3 % 4 % 3 % 3 % 

1 mycket lågt 4 % 2 % 3 % 2 % 1 % 1 % 1 % 

Vet inte 2 % 2 % 1 % 1 % 0 % 0 % 2 % 

Mycket + ganska högt 74 % 85 % 84 % 80 % 82 % 82 % 83 % 

Mycket + ganska lågt 10 % 4 % 5 % 6 % 5 % 4 % 5 % 

Balansmått 64 % 81 % 79 % 75 % 77 % 78 % 78 % 

 

Sjukvården Totalt M S V SD M+KD L+C V+MP S+MP Osäkra 

5 mycket högt 49 % 49 % 61 % 41 % 32 % 50 % 63 % 45 % 61 % 48 % 

4 34 % 39 % 31 % 32 % 39 % 37 % 24 % 34 % 32 % 37 % 

3 10 % 9 % 8 % 11 % 16 % 10 % 2 % 9 % 7 % 12 % 

2 3 % 2 % 1 % 1 % 7 % 1 % 9 % 1 % 1 % 1 % 

1 mycket lågt 1 % 1 % 0 % 2 % 3 % 1 % 1 % 1 % 0 % 1 % 

Vet inte 2 % 1 % 0 % 13 % 3 % 1 % 0 % 10 % 0 % 1 % 

TOPBOX 83 % 88 % 92 % 74 % 70 % 87 % 88 % 80 % 93 % 86 % 

BOTTOMBOX 5 % 2 % 1 % 2 % 10 % 2 % 10 % 2 % 1 % 2 % 

 

 

MSB 
20-03-

18 
20-03-

31 
20-04-

20 
20-06-

03 
20-11-

06 
20-12-

08 
21-01-

18 

5 mycket högt 25 % 31 % 30 % 17 % 19 % 16 % 8 % 

4 28 % 30 % 27 % 31 % 30 % 34 % 19 % 

3 17 % 16 % 17 % 21 % 24 % 25 % 27 % 

2 12 % 6 % 9 % 13 % 10 % 11 % 19 % 

1 mycket lågt 9 % 7 % 11 % 10 % 7 % 6 % 20 % 

Vet inte 8 % 9 % 6 % 8 % 9 % 8 % 6 % 

Mycket + ganska högt 54 % 61 % 57 % 48 % 49 % 50 % 28 % 

Mycket + ganska lågt 21 % 13 % 20 % 23 % 18 % 17 % 39 % 

Balansmått 32 % 48 % 37 % 24 % 31 % 33 % -11 % 

 

MSB Totalt M S V SD M+KD L+C V+MP S+MP Osäkra 

5 mycket högt 8 % 2 % 20 % 11 % 2 % 2 % 17 % 11 % 20 % 1 % 

4 19 % 12 % 32 % 26 % 8 % 13 % 21 % 28 % 32 % 16 % 

3 27 % 33 % 28 % 24 % 19 % 30 % 33 % 23 % 27 % 36 % 

2 19 % 25 % 14 % 15 % 25 % 23 % 18 % 15 % 14 % 16 % 

1 mycket lågt 20 % 23 % 2 % 7 % 42 % 28 % 7 % 6 % 2 % 21 % 

Vet inte 6 % 4 % 4 % 17 % 4 % 4 % 3 % 16 % 5 % 10 % 
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TOPBOX 28 % 15 % 52 % 37 % 10 % 15 % 38 % 39 % 52 % 17 % 

BOTTOMBOX 39 % 48 % 16 % 22 % 67 % 51 % 25 % 21 % 16 % 37 % 

 

 

SVT 
20-03-

18 
20-03-

31 
20-04-

20 
20-06-

03 
20-11-

06 
20-12-

08 
21-01-

18 

5 mycket högt 23 % 29 % 29 % 25 % 27 % 23 % 23 % 

4 30 % 37 % 32 % 33 % 31 % 35 % 32 % 

3 21 % 17 % 20 % 24 % 19 % 22 % 22 % 

2 9 % 7 % 9 % 6 % 8 % 8 % 7 % 

1 mycket lågt 9 % 4 % 6 % 6 % 8 % 5 % 8 % 

Vet inte 7 % 6 % 5 % 5 % 7 % 7 % 9 % 

Mycket + ganska högt 53 % 66 % 61 % 58 % 58 % 59 % 55 % 

Mycket + ganska lågt 19 % 11 % 15 % 12 % 16 % 13 % 15 % 

Balansmått 35 % 54 % 46 % 46 % 42 % 46 % 40 % 

 

SVT Totalt M S V SD M+KD L+C V+MP S+MP Osäkra 

5 mycket högt 23 % 20 % 33 % 24 % 10 % 20 % 27 % 27 % 33 % 23 % 

4 32 % 37 % 41 % 33 % 17 % 35 % 43 % 33 % 40 % 32 % 

3 22 % 27 % 18 % 24 % 22 % 25 % 15 % 22 % 18 % 28 % 

2 7 % 4 % 3 % 2 % 18 % 3 % 4 % 3 % 3 % 3 % 

1 mycket lågt 8 % 2 % 0 % 0 % 23 % 9 % 6 % 0 % 0 % 2 % 

Vet inte 9 % 10 % 5 % 16 % 11 % 8 % 6 % 15 % 5 % 13 % 

TOPBOX 55 % 57 % 74 % 57 % 26 % 54 % 69 % 60 % 74 % 54 % 

BOTTOMBOX 15 % 6 % 3 % 3 % 41 % 12 % 10 % 3 % 3 % 5 % 

 

 

Sveriges Radio 
20-03-

18 
20-03-

31 
20-04-

20 
20-06-

03 
20-11-

06 
20-12-

08 
21-01-

18 

5 mycket högt 21 % 27 % 29 % 24 % 25 % 22 % 21 % 

4 30 % 35 % 30 % 30 % 29 % 33 % 30 % 

3 22 % 14 % 19 % 21 % 17 % 20 % 20 % 

2 9 % 7 % 6 % 8 % 8 % 7 % 8 % 

1 mycket lågt 7 % 3 % 5 % 4 % 8 % 5 % 7 % 

Vet inte 11 % 14 % 11 % 13 % 13 % 13 % 15 % 

Mycket + ganska högt 51 % 61 % 59 % 54 % 54 % 55 % 50 % 

Mycket + ganska lågt 16 % 10 % 11 % 12 % 16 % 12 % 15 % 

Balansmått 35 % 51 % 48 % 42 % 38 % 43 % 35 % 

 

Sveriges Radio Totalt M S V SD M+KD L+C V+MP S+MP Osäkra 

5 mycket högt 21 % 14 % 30 % 27 % 7 % 15 % 26 % 30 % 31 % 20 % 

4 30 % 33 % 42 % 32 % 13 % 32 % 35 % 33 % 42 % 29 % 

3 20 % 26 % 13 % 17 % 26 % 24 % 21 % 15 % 13 % 24 % 

2 8 % 7 % 3 % 2 % 21 % 6 % 3 % 2 % 3 % 5 % 

1 mycket lågt 7 % 2 % 0 % 1 % 18 % 8 % 6 % 1 % 0 % 3 % 

Vet inte 15 % 18 % 11 % 22 % 15 % 15 % 9 % 20 % 11 % 19 % 
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TOPBOX 50 % 48 % 73 % 59 % 20 % 46 % 61 % 63 % 73 % 49 % 

BOTTOMBOX 15 % 9 % 3 % 3 % 39 % 14 % 9 % 2 % 3 % 8 % 

 

Morgontidningarna inkl. deras 
webbplatser (ex SvD & DN) 

20-03-
18 

20-03-
31 

20-04-
20 

20-06-
03 

20-11-
06 

20-12-
08 

21-01-
18 

5 mycket högt 9 % 12 % 11 % 8 % 12 % 9 % 7 % 

4 23 % 25 % 23 % 24 % 26 % 30 % 26 % 

3 24 % 28 % 29 % 33 % 26 % 31 % 29 % 

2 17 % 11 % 12 % 12 % 14 % 10 % 10 % 

1 mycket lågt 14 % 5 % 9 % 5 % 6 % 4 % 7 % 

Vet inte 13 % 17 % 16 % 18 % 16 % 16 % 21 % 

Mycket + ganska högt 32 % 38 % 34 % 32 % 38 % 39 % 34 % 

Mycket + ganska lågt 31 % 17 % 21 % 17 % 20 % 14 % 17 % 

Balansmått 1 % 21 % 13 % 15 % 19 % 25 % 17 % 

 

Morgontidningarna Totalt M S V SD M+KD L+C V+MP S+MP Osäkra 

5 mycket högt 7 % 8 % 8 % 3 % 2 % 9 % 14 % 7 % 10 % 8 % 

4 26 % 29 % 34 % 22 % 10 % 29 % 37 % 23 % 34 % 27 % 

3 29 % 30 % 37 % 31 % 29 % 26 % 21 % 30 % 36 % 24 % 

2 10 % 9 % 5 % 3 % 18 % 13 % 13 % 3 % 5 % 7 % 

1 mycket lågt 7 % 4 % 4 % 7 % 18 % 4 % 1 % 6 % 4 % 1 % 

Vet inte 21 % 20 % 12 % 34 % 22 % 19 % 14 % 30 % 12 % 33 % 

TOPBOX 34 % 37 % 43 % 25 % 12 % 38 % 51 % 31 % 44 % 36 % 

BOTTOMBOX 17 % 13 % 9 % 10 % 36 % 17 % 14 % 9 % 9 % 7 % 

 
Kvällstidningarna inkl. deras 
webbplatser (ex Aftonbladet & 
Expressen) 

20-03-
18 

20-03-
31 

20-04-
20 

20-06-
03 

20-11-
06 

20-12-
08 

21-01-
18 

5 mycket högt 3 % 4 % 4 % 3 % 4 % 3 % 2 % 

4 10 % 12 % 11 % 11 % 9 % 12 % 8 % 

3 25 % 29 % 31 % 30 % 27 % 25 % 27 % 

2 27 % 23 % 25 % 24 % 26 % 24 % 23 % 

1 mycket lågt 26 % 17 % 19 % 17 % 15 % 17 % 18 % 

Vet inte 8 % 15 % 11 % 15 % 18 % 19 % 23 % 

Mycket + ganska högt 13 % 16 % 15 % 14 % 14 % 15 % 10 % 

Mycket + ganska lågt 53 % 40 % 44 % 41 % 41 % 41 % 41 % 

Balansmått -40 % -24 % -30 % -27 % -28 % -26 % - 31% 

 

Kvällstidningarna Totalt M S V SD M+KD L+C V+MP S+MP Osäkra 

5 mycket högt 2 % 3 % 2 % 0 % 1 % 3 % 1 % 1 % 2 % 0 % 

4 8 % 8 % 13 % 6 % 5 % 7 % 9 % 8 % 13 % 11 % 

3 27 % 20 % 43 % 18 % 19 % 19 % 20 % 19 % 41 % 30 % 

2 23 % 29 % 17 % 28 % 23 % 32 % 20 % 28 % 19 % 15 % 

1 mycket lågt 18 % 15 % 10 % 16 % 29 % 13 % 27 % 18 % 12 % 11 % 

Vet inte 23 % 26 % 15 % 31 % 23 % 25 % 24 % 26 % 14 % 32 % 
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TOPBOX 10 % 11 % 14 % 7 % 6 % 11 % 10 % 8 % 14 % 11 % 

BOTTOMBOX 41 % 44 % 28 % 44 % 52 % 46 % 47 % 46 % 30 % 26 % 

 


